

У НАС
В ГОСТЯХ

УСПЕХА ВАМ, СТАВРОПОЛЬЧАНЕ!



В минувшую пятницу работники редакции газеты «Кавказская здравница» встретили дорогих и желанных гостей — актеров Ставропольского краевого драматического театра. Этот талантливый театральный коллектив хорошо знают на Ставрополье. Всякий раз встречи с ним на сцене доставляют истинное наслаждение зрителям Кавказских минеральных вод.

В этом году традиционные гастроли ставропольчан особенно радостны. Ожили на сцене волнующие образы героев романа А. Чаковского «Свет далекой звезды» и Б. Полевого «На диком берегу». Вновь мы встретились с шолоховскими Давыдовым и Нагульновым, с дедом Шукарем, которого так великолепно сыграл народный артист РСФСР Михаил Кузнецов...

И не случайно разговор в редакции начался с «Поднятой целины». Интересно было узнать, как рождался спектакль.

Весь коллектив театра несколько месяцев горел одной мечтой: как можно правдивее и ярче донести до зрителей обаяние шолоховского романа, колорит казачьей жизни. Но, пожалуй, больше всего хлонот принес спектакль режиссеру Рафаилу Павловичу Рахлину. Настоячивое желание разузнать как можно больше об обычаях донских казаков привели Р. П. Рахлина в Новочеркасский музей истории Войска Донского.

— Это уникальное сокровище, единственный в своем роде музей, — рассказывает Рафаил Павлович. — То, что я узнал, было для меня откровением. Фонды музея — настоящая летопись жизни казачества.

Побывал режиссер и в домике известного русского художника М. Б. Грекова. Кроме прекрасных батальных полотен, вдохно-

венный поэт кисти писал и донских казаков, которых любил за их воинственный, неукротимый дух...

Бережно передали актеры и самобытность казачьей речи.

С увлечением работал над декорациями художник театра М. Коршунов.

Из музея режиссер Р. П. Рахлин привез иконографические материалы, которые помогли живописцу найти характерные бытовые детали.

Песенной канвой спектакля стала старинная казачья песня «Уж вы, горы мои»...

Так в творческих поисках рождался спектакль.

— А как вы делали своего Нагульнова? — спросили у артиста Виктора Фоменко, — что больше всего привлекло вас в этой роли?

Актер на минуту задумался, а потом заговорил так же страстно и увлеченно, как его герой на памятном собрании коммунистов Гремячего Лога.

— В Нагульнове меня поразила его убежденность, партийная страстность, горячая, беззаветная вера в мировую революцию.

Виктор Фоменко как бы передает эстафету актрисе театра Тамаре Беспрозванной. По просьбе журналистов она рассказывает о своих любимых ролях.

— В этом сезоне я сыграла две роли — женщину-мечту в пьесе «Ищу незнакомку» и Лушку в «Поднятой целине», — говорит Тамара Гавриловна.

У каждой актрисы есть своя тема. Разных людей встречаем мы в жизни. Я преклоняюсь перед людьми, которые, несмотря на трудности, не теряют веру в чистоту, в счастье, находят в себе силы подняться над личным горем. Такова Валя из «Иркутской истории» — моя любимая героиня...

— А как принимают театр зрители Кавминвод?

Это вопрос к директору театра Михаилу Кирилловичу Сахно.

— Мы очень довольны здешним зрителем. Особенно приятно радушие и гостеприимство ессентучан. Не можем обидеться и на кисловодчан. А вот в Пятигорске театр почему-то принимают с холодком. Даже к «Поднятой цели-

не» не было того интереса, с каким встречают спектакль в других городах.

— Очевидно, в чем-то виноват здесь и театр, — заметили журналисты. Из года в год приезжаете вы в Пятигорск и ни разу не устроили творческих встреч со студентами, рабочими, интеллигенцией. Общественность должна хорошо знать свой театр.

— Мы принимаем эти замечания и постараемся в ближайшее время организовать такие встречи, — ответил М. К. Сахно и в заключение рассказал о планах театра.

Вся страна готовится торжественно отметить 150-летие со дня рождения М. Ю. Лермонтова. Пьеса, посвященная певцу Кавказа, появится к юбилею и в репертуаре Ставропольского театра.

Работники «Кавказской здравницы» от души поблагодарили творческий коллектив театра за встречу.

Аншлагов, горячих аплодисментов, успехов вам, ставропольчане!

На снимке: группа актеров театра в редакции «Кавказской здравницы».